
Programa PPIFOR

DIMENSÃO - Indicador - Questão - Opções Contagem %
1. GESTÃO

6. Apoio à publicação científica
007. O PPG tem recebido apoio para publicação científica? 

(0) NCA 9 28,1%
(2) Raramente 1 3,1%
(3) Às vezes 5 15,6%
(4) Quase sempre 6 18,8%
(5) Sempre 11 34,4%

11. Atendimento à discente

012. Com relação ao Atendimento aos Discentes, como voce avalia: 
[Atendimento aos alunos com necessidades educacionais especiais]

(2) Ruim 2 6,3%
(3) Regular 4 12,5%
(4) Bom 8 25,0%
(5) Muito bom 18 56,3%

013. Com relação ao Atendimento aos Discentes, como voce avalia: 
[Atendimento médico e psicológico oferecidos pela Unespar]

(1) Muito Ruim 4 12,5%
(2) Ruim 3 9,4%
(3) Regular 6 18,8%
(4) Bom 12 37,5%
(5) Muito bom 7 21,9%

014. Com relação ao Atendimento aos Discentes, como voce avalia: 
[Atendimento oferecido pelo coordenador do seu  Programa]

(1) Muito Ruim 1 3,1%
(2) Ruim 1 3,1%
(3) Regular 2 6,3%
(4) Bom 6 18,8%
(5) Muito bom 22 68,8%

015. Com relação ao Atendimento aos Discentes, como voce avalia: [O PPG 
possui política de Inclusão e diversidade?]

(1) Muito Ruim 1 3,1%
(2) Ruim 1 3,1%
(3) Regular 1 3,1%
(4) Bom 13 40,6%
(5) Muito bom 16 50,0%

016. Com relação ao Atendimento aos Discentes, como voce avalia: [Os 
estudantes são acolhidos ao PPG e acompanhados e orientados pela 
coordenação quando do início das atividades?]
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(2) Ruim 1 3,1%
(4) Bom 8 25,0%
(5) Muito bom 23 71,9%

017. Com relação ao Atendimento aos Discentes, como voce avalia: [Quando 
você precisa de atendimento dos professores das disciplinas, você recebe 
atendimento?]

(3) Regular 4 12,5%
(4) Bom 5 15,6%
(5) Muito bom 23 71,9%

12. Atividade Extracurricular

018. Como você avalia as atividades extracurriculares do seu programa?
(0) NCA 1 3,1%
(2) Ruim 1 3,1%
(3) Regular 3 9,4%
(4) Bom 7 21,9%
(5) Muito boa 20 62,5%

15. Distribuição de bolsas

021. Como você avalia o processo seletivo para distribuição de bolsas?
(0) NCA 2 6,3%
(1) Muito Ruim 2 6,3%
(3) Regular 4 12,5%
(4) Bom 13 40,6%
(5) Muito boa 11 34,4%

18. Interdisciplinaridade
025. O PPG oferta iniciativas de interdisciplinaridade?

(0) N.C.A 3 9,4%
(1) Sim 26 81,3%
(2) Não 3 9,4%

19. Linha de pesquisa
026. Você está satisfeita(o) com a linha de pesquisa a qual você está 
inserida(o)?

(1) Muito Insatisfeito 1 3,1%
(2) Insatisfeito 1 3,1%
(3) Regular 1 3,1%
(4) Satisfeito 3 9,4%
(5) Muito Satisfeiro 26 81,3%

21. Organização de turmas
028. O numero de estudantes por turma esta adequado?

(0) N.C.A 1 3,1%
(1) Sim 30 93,8%
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(2) Não 1 3,1%
24. Processo seletivo

031. Qual é a sua avaliação do processo seletivo para ingresso ao programa?
(3) Regular 4 12,5%
(4) Bom 8 25,0%
(5) Muito boa 20 62,5%

25. Regimento Interno

032. Quanto ao atendimento ao Regimento do PPG, como você avalia?
(0) NCA 1 3,1%
(1) Muito Ruim 1 3,1%
(3) Regular 2 6,3%
(4) Bom 10 31,3%
(5) Muito boa 18 56,3%

26. Relações com o PDI
033. O projeto pedagógico apresenta relação ao PDI da Unespar? 

(0) N.C.A 12 37,5%
(1) Sim 20 62,5%

27. Secretaria
034. Como voce avalia a Secretaria do programa? [A secretaria emite respostas 
rápidas?]

Não 3 9,4%
Não sei 2 6,3%
Sim 27 84,4%

035. Como voce avalia a Secretaria do programa? [A secretaria tem horário 
adequado de atendimento?]

Não 3 9,4%
Não sei 4 12,5%
Sim 25 78,1%

036. Como voce avalia a Secretaria do programa? [A secretaria tem qualidade 
do atendimento?]

Não 2 6,3%
Não sei 1 3,1%
Sim 29 90,6%

2. COMUNICAÇÃO
1. Interna

037. Quanto a Comunicação Externa, como você avalia as seguintes questões: 
[O PPG desenvolve parcerias com outras instituições??]

Não 1 3,2%
Não sei 6 19,4%
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Sim 24 77,4%

038. Quanto a Comunicação Externa, como você avalia as seguintes questões: 
[O PPG dialoga com a Educação Básica local e/ou regional?]

Não 1 3,2%
Não sei 7 22,6%
Sim 23 74,2%

039. Quanto a Comunicação Externa, como você avalia as seguintes questões: 
[O PPG dialoga com os setores produtivos locais e/ou regionais ]

Não 2 6,5%
Não sei 15 48,4%
Sim 14 45,2%

040. Quanto a Comunicação Externa, como você avalia as seguintes questões: 
[O PPG apresenta boa articulação com a comunidade externa?]

Não 2 6,5%
Não sei 8 25,8%
Sim 21 67,7%

2. Externa

041. Quanto a Comunicação Interna, como você avalia as seguintes questões: 
[A comunicação entre coordenação e discentes é satisfatória?]

Não 1 3,2%
Não sei 3 9,7%
Sim 27 87,1%

042. Quanto a Comunicação Interna, como você avalia as seguintes questões: 
[A comunicação entre coordenação e docentes é satisfatória?]

Não 2 6,5%
Não sei 5 16,1%
Sim 24 77,4%

043. Quanto a Comunicação Interna, como você avalia as seguintes questões: 
[O PPG apresenta boa articulação com a comunidade acadêmica interna? ]

Não 1 3,2%
Não sei 4 12,9%
Sim 26 83,9%

3. DESENVOLVIMENTO DE PROJETOS
1. Educação

044. O PPG desenvolve projetos de educação? 
(0) NCA 3 9,7%
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(2) Raramente 1 3,2%
(3) Às vezes 4 12,9%
(4) Quase sempre 6 19,4%
(5) Sempre 17 54,8%

2. Extensão
045. O PPG desenvolve Projetos de extensão? 

(0) NCA 3 9,7%
(2) Raramente 1 3,2%
(3) Às vezes 4 12,9%
(4) Quase sempre 5 16,1%
(5) Sempre 18 58,1%

046. O PPG oferta iniciativas de extensão?
(0) NCA 5 16,1%
(2) Raramente 1 3,2%
(3) Às vezes 5 16,1%
(4) Quase sempre 1 3,2%
(5) Sempre 19 61,3%

3. Grupos minoritários
047. O PPG possui politicas afirmativas? 

(1) Sim 27 87,1%
(3) N.C.A 4 12,9%

4. Inovação
048. O PPG desenvolve projetos de inovação? 

(0) NCA 2 6,5%
(1) Nunca 1 3,2%
(2) Raramente 2 6,5%
(3) Às vezes 5 16,1%
(4) Quase sempre 6 19,4%
(5) Sempre 15 48,4%

5. Problemas locais ou regionais
049. O PPG contribui para a solução ou mitigação dos problemas locais e 
regionais?

(0) NCA 4 12,9%
(1) Nunca 1 3,2%
(2) Raramente 1 3,2%
(3) Às vezes 6 19,4%
(4) Quase sempre 5 16,1%
(5) Sempre 14 45,2%

4. PARTICIPAÇÃO
1. Eventos

050. Durante o o ano você apresentou resultados parciais de sua pesquisa em 
eventos científicos? Se sim, quantos?
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Não 7 22,6%
Sim (informe ao lado quantas participações) 24 77,4%

050comment. Durante o o ano você apresentou resultados parciais de sua 
pesquisa em eventos científicos? Se sim, quantos? [Comentário]

01 1 4,5%
1 2 9,1%
1, Acredito que o tempo que temos é pouco para cumprir todos os créditos, escrever e apresentar em eventos científicos, além da carga horário de trabalho que temos.1 4,5%
2 5 22,7%
2 eventos, um internacional e outro nacional, além de publicar em periódico. 1 4,5%
3 4 18,2%
3 vezes 1 4,5%
4 1 4,5%
Dois 1 4,5%
Foram várias, no município e fora. Em Curitiba, ao todo 04. 1 4,5%
Participei com apresentação de trabalho em 2 eventos científicos. 1 4,5%
Portanto não participa 1 4,5%
Sim, foram em quatro eventos. 1 4,5%
Uma vez 1 4,5%

051. Durante o ano você participou em eventos científicos? Se sim, quantos?
Sim (informe ao lado quantas participações) 31 100,0%

051comment. Durante o ano você participou em eventos científicos? Se sim, 
quantos? [Comentário]

01 1 3,6%
04 1 3,6%
1 2 7,1%
2 7 25,0%
2, foi muito produtivo 1 3,6%
3 5 17,9%
4 3 10,7%
5 3 10,7%
5 eventos 1 3,6%
As vezes participa 1 3,6%
PIBIC E PIBID 1 3,6%
Sim, foram em quatro eventos. 1 3,6%
Três 1 3,6%

052. O PPG estimula à participação dos orientandos em atividades 
internacionais?

(0) NCA 2 6,5%
(1) Nunca 1 3,2%
(2) Raramente 1 3,2%
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(3) Às vezes 1 3,2%
(4) Quase sempre 5 16,1%
(5) Sempre 21 67,7%

053. O PPG estimula à participação dos orientandos em eventos científicos?
(0) NCA 1 3,2%
(2) Raramente 1 3,2%
(3) Às vezes 3 9,7%
(4) Quase sempre 1 3,2%
(5) Sempre 25 80,6%

054. Você recebe informações claras sobre eventos científicos, artísticos e 
culturais?

(2) Raramente 1 3,2%
(3) Às vezes 3 9,7%
(4) Quase sempre 4 12,9%
(5) Sempre 23 74,2%

2. Grupos de pesquisa
055. Como você avalia o PPG quanto às oportunidades para participar 
de Grupos de Pesquisa?   

(0) N.C.A. 1 3,2%
(2) Ruim 2 6,5%
(3) Regular 4 12,9%
(4) Boa 5 16,1%
(5) Ótima 19 61,3%

3. Programas de bolsas de estudos
056. Como você avalia o PPG quanto às oportunidades para participar 
de Programas de Bolsas de Estudos?   

(0) N.C.A. 2 6,5%
(1) Péssima 1 3,2%
(2) Ruim 2 6,5%
(3) Regular 3 9,7%
(4) Boa 11 35,5%
(5) Ótima 12 38,7%

4. Programas de bolsa sanduiche
057. Quanto às oportunidades para participar de Programas de Bolsas 
Sanduíche, como você avalia?   

(1) Péssima 1 3,2%
(2) Ruim 3 9,7%
(3) Regular 4 12,9%
(4) Boa 8 25,8%
(5) Ótima 6 19,4%
N.C.A. 9 29,0%
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5. Projetos de Ensino, Pesquisa e Extensão
058. Como você avalia o PPG quanto às oportunidades para participar de 
Projetos de:  [Ensino]

(2) Ruim 1 3,2%
(3) Regular 6 19,4%
(4) Bom 7 22,6%
(5) Muito bom 17 54,8%

059. Como você avalia o PPG quanto às oportunidades para participar de 
Projetos de:  [Pesquisa]

(2) Ruim 1 3,2%
(3) Regular 4 12,9%
(4) Bom 5 16,1%
(5) Muito bom 21 67,7%

060. Como você avalia o PPG quanto às oportunidades para participar de 
Projetos de:  [Extensão]

(2) Ruim 3 9,7%
(3) Regular 3 9,7%
(4) Bom 7 22,6%
(5) Muito bom 18 58,1%

5. ESTRUTURA
1. Disciplinas

062. Onde 1 é a menor e 5 é a maior avaliação, como você avalia a quantidade 
de disciplinas:   [optativas oferecidas?]

(3) Regular 5 16,1%
(4) Bom 5 16,1%
(5) Muito bom 21 67,7%

063. Onde 1 é a menor e 5 é a maior avaliação, como você avalia a quantidade 
de disciplinas:   [ofertadas individualmente na mesma turma?]

(2) Ruim 1 3,2%
(3) Regular 7 22,6%
(4) Bom 2 6,5%
(5) Muito bom 21 67,7%

064. Onde 1 é a menor e 5 é a maior avaliação, como você avalia a quantidade 
de disciplinas:   [ofertadas por você em conjunto com outros professores na 
mesma turma?]

(1) Muito Ruim 1 3,2%
(3) Regular 7 22,6%
(4) Bom 5 16,1%
(5) Muito bom 18 58,1%

065. Antes de se tornar aluno regular voce cursou alguma discplina como aluno 
especial no PPG?
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N/A 1 3,1%
Não 24 75,0%
Sim 7 21,9%

066. As disciplinas que voce cursou ofereceram apoio fundamental a sua 
escrita de dissertação? 

N/A 1 3,1%
Não 3 9,4%
Sim 28 87,5%

067. O numero de disciplinas obrigatorias é o ideal?
N/A 1 3,1%
Sim 31 96,9%

068. Ocorre o excesso de disciplinas com os mesmos docentes?
N/A 1 3,1%
Não 28 87,5%
Sim 3 9,4%

069. Voce realizaou atividades de prática de estágio de docência no ensino 
superior?

N/A 1 3,1%
Não 1 3,1%
Sim 30 93,8%

3. Matriz Curricular

072. A estrutura curricular promove uma articulação entre Teoria e Prática?
(1) Sim 30 100,0%

6. PRODUÇÃO
1. Portais de periódicos

073. Voce foi orientado sobre acesso a portais de periódicos ? 
N/A 2 6,3%
Sim 30 93,8%

2. Publicações
074. O PPG estimula à publicação de artigos pelos orientandos?

(3) Às vezes 2 6,7%
(4) Quase sempre 6 20,0%
(5) Sempre 22 73,3%

075. Voce publicou trabalhos com professores de disciplinas este ano?
Não 22 73,3%
Sim (informe a quantidade) 8 26,7%

075comment. Voce publicou trabalhos com professores de disciplinas este 
ano? [Comentário]

02 1 10,0%
1 4 40,0%
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3 1 10,0%
AINDA NÃO 1 10,0%
As vezes 1 10,0%
Enviei dois trabalhos, mas ainda estão em análise 1 10,0%
Somente a publicação da participação em 1 evento. 1 10,0%

076. Voce publicou trabalhos com seu orientador este ano? 
Não 11 36,7%
Sim (informe a quantidade) 19 63,3%

076comment. Voce publicou trabalhos com seu orientador este ano?  
[Comentário]

02 1 5,9%
1 3 17,6%
2 4 23,5%
3 3 17,6%
3 trabalhos 1 5,9%
4 2 11,8%
AINDA NÃO 1 5,9%
Somente a publicação da participação em 1 evento. 1 5,9%
Também está em análise 1 5,9%

7. ORIENTAÇÕES E DISSERTAÇÕES
2. Avaliação do Orientador

088. O processo de escrita precisa de apoio adicional? 
(0) NCA 4 13,3%
(1) Nunca 1 3,3%
(2) Raramente 1 3,3%
(3) Às vezes 9 30,0%
(4) Quase sempre 7 23,3%
(5) Sempre 8 26,7%

089. Quando voce precisa de orientação para a sua dissertação, voce recebe 
atendimento  do seu orientador?

(3) Às vezes 2 6,7%
(5) Sempre 28 93,3%

3. Defesas
090. Sua defesa vai acontecer no prazo?

N.C.A. 1 3,3%
Não (especifique) 3 10,0%
Sim 26 86,7%

090comment. Sua defesa vai acontecer no prazo? [Comentário]
20/10 1 16,7%
Acredito que seguindo o cronograma, será possível defender no prazo. 1 16,7%
Estou gestante talvez não consiga apresentar no prazo 1 16,7%
Farei de tudo para conseguir defender o quanto antes. 1 16,7%
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Já está agendada. 1 16,7%
Não acontece 1 16,7%

5. Proficiência
093. Voce ja foi aprovado na proficiência em linha estrangeira?

Não (especifique) 5 16,7%
Sim 25 83,3%

093comment. Voce ja foi aprovado na proficiência em linha estrangeira? 
[Comentário]

- 1 14,3%
AINDA NÃO 1 14,3%
Em Espanhol. 2 28,6%
Farei a que está com edital aberto 1 14,3%
Língua Espanhola 1 14,3%
Nas disciplinas que não entendi, muito bem 1 14,3%

6. Qualificação
094. Você já passou por banca de qualificação? 

Não (especifique) 21 70,0%
Sim 9 30,0%

094comment. Você já passou por banca de qualificação?  [Comentário]
Ainda estou no primeiro ano do programa. Logo estou ainda no processo de escrita da minha dissertação.1 11,1%
AINDA NÃO 1 11,1%
Alguns 1 11,1%
De “pré qualificação” 1 11,1%
Egresso em 2024 1 11,1%
Não apresentei 1 11,1%
Não cheguei nessa fase ainda. 1 11,1%
No mês de julho. 1 11,1%
Somente no ano de 2025 1 11,1%

8. AUTOAVALIAÇÃO
1. Avaliação qualitativa

095. Você compreende que o PPG necessita de ajustes ou adequação em 
algum aspecto? Fique a vontade para relatar!

Acredito que as maiores dificuldades são referentes a escrita da dissertação. Ainda tenho dúvidas a ser esclarecidas.1 6,3%
Acredito que não. 1 6,3%
Acredito que seria importante ocorrer um Feedback específico para professores, no intuito de aprimorarem no quesito de metodologia.1 6,3%
Comunicação 1 6,3%
Excesso de cobrança e assédio moral com os alunos 1 6,3%
Melhorar os critérios para concessão de bolsas 1 6,3%
Não 2 12,5%
Não divulgação de projetos extensionistas.. 1 6,3%
Não sei dizer 1 6,3%



Programa PPIFOR

DIMENSÃO - Indicador - Questão - Opções Contagem %

Avaliação Institucional - Unespar 2024   -   Programas de Pós-Graduação - Discentes

Não tenho ressalvas quanto ao programa, pra mim está sendo excelente. 1 6,3%
No momento está bom depois de algumas modificações concluídas 1 6,3%
O programa de pós-graduação no qual estou inserido é, indubitavelmente, um dos mais específicos e relevantes na área, proporcionando um corpo docente de excelência e uma formação acadêmica e profissional sólida. Essa estrutura garante uma preparação robusta para que os estudantes se destaquem tanto na academia quanto no mercado de trabalho. No entanto, como ocorre em todo programa, sempre existem oportunidades de melhoria que poderiam potencializar ainda mais essa experiência. Especificamente, acredito que algumas configurações ou adequações seriam essenciais para preencher certas lacunas percebidas por nós, discentes. Aspectos como a oferta de disciplinas optativas que dialoguem mais amplamente com áreas interdisciplinares e a ampliação de espaços para investigação teórica aplicada poderiam ser aprimorados. Além disso, uma maior integração entre alunos e orientadores de diferentes áreas de pesquisa seria valiosa, promovendo trocas que enriqueceriam ainda mais o conhecimento compartilhado no programa. Esses a1 6,3%
O programa melhorou no último ano. 1 6,3%
Para mim o curso está muito bom, e muito bem organizado. 1 6,3%
Talvez horários de aula mais flexíveis 1 6,3%

2. Avaliação qualitativa

096SQ001. Cite três aspectos ou elementos que você entende que o PPG que 
você está vinculado necessita melhorar em “curto prazo (1 ano) ” [(1)]

1 6,3%
. 1 6,3%
A oferta de disciplinas optativas que dialoguem mais amplamente com áreas interdisciplinares.1 6,3%
A sala de aula 1 6,3%
Assédio moral 1 6,3%
Distribuiçãode bolsas 1 6,3%
Divulgação de projetos extensionistas 1 6,3%
internet 1 6,3%
Já está ocorrendo, e deve ser mantido oficinas e cursos de capacitação focados em habilidades práticas, como escrita acadêmica1 6,3%
MAIS BOLSAS SEM RESTRIÇÃO DE CIDADE FORA 1 6,3%
Mais opção em disciplinas optativas 1 6,3%
Não sei dizer 1 6,3%
Necessita de mais esclarecimento do programa para os graduandos , para expansão do curso1 6,3%
Ofertar 1 das disciplina optativa no período noturno para facilitar o acesso de quem quer ser aluno especial ou que trabalha.1 6,3%
Qualidade da Internet 1 6,3%
Visitas técnicas 1 6,3%

096SQ002. Cite três aspectos ou elementos que você entende que o PPG que 
você está vinculado necessita melhorar em “curto prazo (1 ano) ” [(2)]

. 1 10,0%
A introdução de professores voltados a área do ensino das ciências exatas. 1 10,0%
Abordar outras áreas do ensino já que é interdisciplinar ex: educação física, biologia, física, matemática....1 10,0%
ar condicionado 1 10,0%
Cronograma com orientação semanal ou quinzenal com o orientador. 1 10,0%
Doutorado 1 10,0%
Excesso de cobrança 1 10,0%
Mais oportunidades para viajarmos 1 10,0%
Não sei dizer 1 10,0%
Retirar o relatório de atividades complementares, apenas protocolar os certificados 1 10,0%

096SQ003. Cite três aspectos ou elementos que você entende que o PPG que 
você está vinculado necessita melhorar em “curto prazo (1 ano) ” [(3)]
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----- 1 14,3%
. 1 14,3%
A introdução de disciplinas ou módulos que abordem ciências da natureza. 1 14,3%
Atendimento 1 14,3%
MAIS EVENTOS INTERNOS 1 14,3%
Não sei dizer 1 14,3%
Ser oferecido para professores atuantes 1 14,3%

098SQ001. Cite três aspectos ou elementos que você entende que o PPG que 
você está vinculado necessita melhorar em “médio prazo (entre 2 e 4 anos) ” 
[(1)]

. 1 9,1%
A oferta de disciplinas optativas que dialoguem mais amplamente com áreas interdisciplinares, ou programa de Doutorado.1 9,1%
acesso a algumas  bolsas não somente para os de baixa renda 1 9,1%
Colocar a disciplina de metodogia de pesquisa nos 2 semestre 1 9,1%
Divulgação do próprio programa para os acadêmicos internos da universidade 1 9,1%
Doutorado 1 9,1%
Excesso de atividades no primeiro e segundo ano 1 9,1%
Mais vagas 1 9,1%
Oferta de disciplinas eletivas 1 9,1%
Professores regulares 1 9,1%
Qualidade da Internet 1 9,1%

098SQ002. Cite três aspectos ou elementos que você entende que o PPG que 
você está vinculado necessita melhorar em “médio prazo (entre 2 e 4 anos) ” 
[(2)]

. 1 16,7%
A introdução de professores voltados a área do ensino das ciências exatas. 1 16,7%
aumentar o número de vagas 1 16,7%
Doutorado 1 16,7%
Eventos presenciais 1 16,7%
Mestrados sanduíches 1 16,7%

098SQ003. Cite três aspectos ou elementos que você entende que o PPG que 
você está vinculado necessita melhorar em “médio prazo (entre 2 e 4 anos) ” 
[(3)]

-------------- 1 20,0%
. 1 20,0%
A introdução de disciplinas ou módulos que abordem ciências da natureza. 1 20,0%
Doutorado 1 20,0%
Ofertar mais vagas para professores atuantes 1 20,0%

100SQ001. Cite três aspectos ou elementos que você entende que o PPG que 
você está vinculado necessita melhorar em “longo prazo (entre 5 a 10 anos) ” 
[(1)]

- 1 10,0%
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----------- 1 10,0%
. 2 20,0%
A oferta de disciplinas optativas que dialoguem mais amplamente com áreas interdisciplinares, ou programa de Doutorado.1 10,0%
Acesso ao Doutorado 1 10,0%
Conseguir o doutorado 1 10,0%
Eventos 1 10,0%
Número de bolsas 1 10,0%
Ter mais bolsas de estudos 1 10,0%

100SQ002. Cite três aspectos ou elementos que você entende que o PPG que 
você está vinculado necessita melhorar em “longo prazo (entre 5 a 10 anos) ” 
[(2)]

- 1 14,3%
---------- 1 14,3%
. 2 28,6%
A introdução de professores voltados a área do ensino das ciências exatas. 1 14,3%
Professores regulares 1 14,3%
Viagens 1 14,3%

100SQ003. Cite três aspectos ou elementos que você entende que o PPG que 
você está vinculado necessita melhorar em “longo prazo (entre 5 a 10 anos) ” 
[(3)]

- 1 14,3%
--------- 1 14,3%
. 2 28,6%
A introdução de disciplinas ou módulos que abordem ciências da natureza. 1 14,3%
Espaço para estudo bem aconchegante 1 14,3%
Internacionalização 1 14,3%

3. Autoavaliação discente
102. Autoavaliação Discente  Como você avalia o seu desempenho:  [na 
participação nas disciplinas]

(2) Ruim 1 3,4%
(3) Regular 2 6,9%
(4) Bom 12 41,4%
(5) Muito bom 14 48,3%

103. Autoavaliação Discente  Como você avalia o seu desempenho:  [em 
manter seu Currículo Lattes atualizado]

(3) Regular 6 20,7%
(4) Bom 12 41,4%
(5) Muito bom 11 37,9%

104. Autoavaliação Discente  Como você avalia o seu desempenho:  [em 
participar de eventos científicos]

(2) Ruim 2 6,9%
(3) Regular 2 6,9%
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(4) Bom 15 51,7%
(5) Muito bom 10 34,5%

105. Autoavaliação Discente  Como você avalia o seu desempenho:  [em 
publicar artigos científicos para a divulgação dos resultados da sua pesquisa]

(1) Muito Ruim 1 3,4%
(2) Ruim 2 6,9%
(3) Regular 12 41,4%
(4) Bom 8 27,6%
(5) Muito bom 6 20,7%

106. Autoavaliação Discente  Como você avalia o seu desempenho:  [na 
realização da dissertação/tese no prazo]

(1) Muito Ruim 1 3,4%
(2) Ruim 1 3,4%
(3) Regular 6 20,7%
(4) Bom 10 34,5%
(5) Muito bom 11 37,9%

107. Autoavaliação Discente  Como você avalia o seu desempenho:  [e 
interesse em participar de projetos de pesquisa, de extensão e de grupos de 
pesquisa]

(3) Regular 4 13,8%
(4) Bom 8 27,6%
(5) Muito bom 17 58,6%

108. Autoavaliação Discente  Como você avalia o seu desempenho:  [na 
aprendizagem nas disciplinas]

(3) Regular 1 3,4%
(4) Bom 11 37,9%
(5) Muito bom 17 58,6%

109. Autoavaliação Discente  Como você avalia o seu desempenho:  [na 
frequência e pontualidade]

(3) Regular 4 13,8%
(4) Bom 10 34,5%
(5) Muito bom 15 51,7%

5. Dissertação
112. Avalie os seguintes aspectos da Dissertação: [Bibliografia disponível no 
acervo (biblioteca, base de dados etc.) da Unespar para o desenvolvimento da 
Dissertação.]

(1) Muito Ruim 1 5,0%
(2) Ruim 1 5,0%
(3) Regular 2 10,0%
(4) Bom 7 35,0%
(5) Muito bom 9 45,0%
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113. Avalie os seguintes aspectos da Dissertação: [Compatibilidade com a 
linha de pesquisa do orientador]

(3) Regular 2 7,7%
(4) Bom 7 26,9%
(5) Muito bom 17 65,4%

114. Avalie os seguintes aspectos da Dissertação: [Disponibilidade do 
professor orientador para as orientações]

(2) Ruim 1 3,7%
(3) Regular 2 7,4%
(4) Bom 4 14,8%
(5) Muito bom 20 74,1%

115. Avalie os seguintes aspectos da Dissertação: [Disponibilização das 
Dissertações on-line dos Programas de Pós-Graduação da sua instituição]

(3) Regular 1 4,2%
(4) Bom 5 20,8%
(5) Muito bom 18 75,0%

116. Avalie os seguintes aspectos da Dissertação: [Suporte de informática da 
Unespar para desenvolvimento da Dissertação]

(1) Muito Ruim 1 4,3%
(2) Ruim 1 4,3%
(3) Regular 7 30,4%
(4) Bom 7 30,4%
(5) Muito bom 7 30,4%

6. Estágio ou Prática de docência
117. Como você avalia os seguintes aspectos das atividades desenvolvidas 
como estágio ou prática de docência no ensino superior quanto: 
[Acompanhamento por parte do orientador]

(4) Bom 2 7,7%
(5) Muito bom 24 92,3%

118. Como você avalia os seguintes aspectos das atividades desenvolvidas 
como estágio ou prática de docência no ensino superior quanto: [Carga horária 
aplicada às atividades]

(3) Regular 1 3,8%
(4) Bom 3 11,5%
(5) Muito bom 22 84,6%

119. Como você avalia os seguintes aspectos das atividades desenvolvidas 
como estágio ou prática de docência no ensino superior quanto: [Condições 
para exercer as atividades]

(3) Regular 2 7,7%
(4) Bom 3 11,5%
(5) Muito bom 21 80,8%
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120. Como você avalia os seguintes aspectos das atividades desenvolvidas 
como estágio ou prática de docência no ensino superior quanto: [Relação entre 
o estágio de docência e o futuro exercício profissional]

(4) Bom 3 11,5%
(5) Muito bom 23 88,5%

8. Avaliação qualitativa
122SQ001. Escreva tres motivos principais que levaram você a buscar o PPG 
que voce estuda atualmente? [(1)]

Ampliar meus conhecimentos na área educacional 1 6,7%
Aperfeiçoamento profissional 1 6,7%
Aprimoramento profissional 2 13,3%
Conhecimento 1 6,7%
Desejo de adquirir maior capacidade e conhecimento na área em que atua e para a vida.1 6,7%
Linha de pesquisa 2 13,3%
Localidade 1 6,7%
Localização na minha região 1 6,7%
MINHA CIDADE 1 6,7%
Professores renomados 1 6,7%
Qualidade dos profissionais 1 6,7%
Qualificação profissional 1 6,7%
Realizar um sonho 1 6,7%

122SQ002. Escreva tres motivos principais que levaram você a buscar o PPG 
que voce estuda atualmente? [(2)]

A inspiração na minha orientadora 1 6,7%
Aprendizagem 1 6,7%
Avanço na carreira docente 1 6,7%
Contribuir por meio da minha pesquisa com o cenário educacional atual 1 6,7%
Custo benefício 1 6,7%
Desenvolver intelectualmente frente às novas demandas da Educação 1 6,7%
Desenvolvimento pessoal 1 6,7%
estrutura 1 6,7%
Formação de professores 1 6,7%
Linha de pesquisa compatível com minha expectativas de estudo 1 6,7%
Localidade 1 6,7%
Melhoria de salário 1 6,7%
MINHA ORIENTADORA 1 6,7%
Orientador 1 6,7%
Referência em professores que realmente se dedicam com seus orientandos 1 6,7%

122SQ003. Escreva tres motivos principais que levaram você a buscar o PPG 
que voce estuda atualmente? [(3)]

Busca por novos conhecimentos 1 7,7%
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Conhecimento pessoal 1 7,7%
Crescimento profissional, e inspiração aos meus colegas de trabalho. 1 7,7%
Desenvolver profissionalmente na carreira e contribuir para a melhoria da Educação 1 7,7%
Distância da cidade que moro 1 7,7%
Informações do programa 1 7,7%
Linha de pesquisa 1 7,7%
Melhor salário 1 7,7%
MEU PROFISSIONAL 1 7,7%
Professores 1 7,7%
Programa conceituado 1 7,7%
Próximo a minha casa 1 7,7%
Ser interdisciplinar 1 7,7%

9. Avaliação qualitativa

123SQ001. Cite três aspectos ou elementos positivos que você entende que o 
PPG que você está vinculado apresenta elevada performance e poderia 
compartilhar com outros PPGs da Unespar [(1)]

- 1 8,3%
Atendimento humanizado por parte dos Docentes 1 8,3%
Corpo Docente bem próximo dos alunos que acompanha o desenvolvimento 1 8,3%
Dialógo com a coordenação 1 8,3%
É um programa que trabalha com competência e credibilidade aliada a muita responsabilidade.1 8,3%
Estrutura física 1 8,3%
Excelentes Professores 1 8,3%
Organização 1 8,3%
Proatividade do coordenador e da secretaria do PPIFOR 1 8,3%
Professores super organizados e preparados 1 8,3%
Profissionais muito bem preparados no campo teórico que lecionam 1 8,3%
Sem Reposta formada 1 8,3%

123SQ002. Cite três aspectos ou elementos positivos que você entende que o 
PPG que você está vinculado apresenta elevada performance e poderia 
compartilhar com outros PPGs da Unespar [(2)]

- 1 8,3%
As praticas de  Internacionalização 1 8,3%
Assiduidade do corpo docente 1 8,3%
estrutura 1 8,3%
Orientador flexível 1 8,3%
Os espaços disponíveis para estudo 1 8,3%
Ótimos trabalhos 1 8,3%
Possuem um campo teórico diversificado o que amplia a visão do conhecimento para a totalidade1 8,3%
Professores incentivadores. Isso faz muita diferença 1 8,3%
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Projetos de extensão 1 8,3%
Sem Reposta formada 1 8,3%
Vela pela formação humana e profissional . 1 8,3%

123SQ003. Cite três aspectos ou elementos positivos que você entende que o 
PPG que você está vinculado apresenta elevada performance e poderia 
compartilhar com outros PPGs da Unespar [(3)]

- 1 10,0%
A interdisciplinaridade que o corpo docente desenvolve no programa programa 1 10,0%
Cordialidade 1 10,0%
Intercâmbio com outras universidades 1 10,0%
Localidade 1 10,0%
O Incentivo e apoio que o corpo docente faz com os alunos do programa 1 10,0%
Possuem profissionais com interesse à pesquisa e a divulgação científica com intuito de Melhorar a Educação1 10,0%
Professores dedicados a explicar tudo sobre o PPIFOR para que o aluno consiga se organizar e cumprir tudo o que está previsto1 10,0%
Sem Reposta formada 1 10,0%
Tem um olhar  diferenciado para todos os discentes incentivando todos a participar do programa com maior afinco.1 10,0%

10. Avaliação da avaliação
124. Como você avalia este Instrumento de Avaliação?

(0) NCA 2 6,9%
(3) Regular 2 6,9%
(4) Bom 9 31,0%
(5) Muito bom 16 55,2%

7. Avaliação qualitativa
121. Se desejar, escreva outras observações relativas a críticas e/ou elogios 
ao(s) PPG(s):

- 1 20,0%
Estou muito satisfeita com o Programa, tendo em vista que todos os professores são excelentes, tem didática e trabalham de forma a nos orientar em todos os âmbitos.1 20,0%
O Programa está atendendo às expectativas de toda a comunidade acadêmica local e regional.1 20,0%
O programa possui excelentes profissionais que realizam o seu trabalho da melhor forma possível. Todos os professores vão para as aulas muito bem preparados para o orientação e discussão dos conteúdos teóricos e debates. Também realizam atendimento individual, quando necessitamos, o que é um diferencial do programa. A acolhida nas aulas foi muito boa, o que foi um diferencial, pois muitos de nós professores, já estávamos a muito tempo, fora da Universidade. E esse retorno foi ótimo. No meu caso estou a 20 anos em sala de aula, na Educação Básica e agora estou realizando o sonho de cursar o Mestrado.1 20,0%
Os aspecto que poderia ser melhorado é a inclusão de conteúdos de matemática voltados para o contexto de nossa área de estudo. A introdução de disciplinas ou módulos que abordem matemática aplicada, estatística avançada ou estimativa quantitativa traria uma base quantitativa específica para a análise e interpretação de dados, além de fortalecer a capacidade dos alunos para lidar com metodologias mais rigorosas em suas pesquisas. Além disso, a inserção desses conteúdos permitiria uma abordagem mais sólida para aqueles que desejam realizar análises complexas ou trabalhar com dados de forma mais assertiva, qualificando ainda mais os resultados das pesquisas realizadas dentro do programa.1 20,0%

9. INFRAESTRUTURA
1. Biblioteca

125. Como você avalia a Biblioteca quanto a: [Adequação do acervo para 
atender às necessidades.]

(1) Muito Ruim 2 8,7%
(2) Ruim 1 4,3%
(3) Regular 4 17,4%
(4) Bom 9 39,1%
(5) Muito bom 7 30,4%

126. Como você avalia a Biblioteca quanto a: [Atendimento pelos funcionários]
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(1) Muito Ruim 1 4,2%
(3) Regular 1 4,2%
(4) Bom 6 25,0%
(5) Muito bom 16 66,7%

127. Como você avalia a Biblioteca quanto a: [Acessibilidade]
(1) Muito Ruim 1 4,2%
(2) Ruim 1 4,2%
(3) Regular 2 8,3%
(4) Bom 7 29,2%
(5) Muito bom 13 54,2%

128. Como você avalia a Biblioteca quanto a: [Condições físicas gerais como 
ventilação, iluminação, acústica, mobiliário e limpeza]

(1) Muito Ruim 1 4,2%
(2) Ruim 1 4,2%
(3) Regular 3 12,5%
(4) Bom 9 37,5%
(5) Muito bom 10 41,7%

129. Como você avalia a Biblioteca quanto a: [Espaço para estudo individual e 
em grupo]

(1) Muito Ruim 1 4,3%
(2) Ruim 2 8,7%
(4) Bom 6 26,1%
(5) Muito bom 14 60,9%

130. Como você avalia a Biblioteca quanto a: [Informatização]
(1) Muito Ruim 1 4,2%
(2) Ruim 2 8,3%
(3) Regular 5 20,8%
(4) Bom 8 33,3%
(5) Muito bom 8 33,3%

2. Demandas
131. Você necessita de algum apoio didático, de equipamentos ou de estrutura 
de imediato (ou de outro tipo de infraestrutura) ?

Não 27 93,1%
Sim (justifique e especifique) 2 6,9%

131comment. Você necessita de algum apoio didático, de equipamentos ou de 
estrutura de imediato (ou de outro tipo de infraestrutura) ? [Comentário]

Ainda preciso de orientação para o desenvolvimento da dissertação 1 100,0%
3. Equipamentos

133. Os equipamentos são suficientes a execução das suas atividades?
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Não (justifique e especifique) 2 6,9%
Sim 27 93,1%

4. Gestão do(s) PPG(s)
135. De forma geral, a estrutura física é adequada ao(s) PPG(s)? Como você 
avalia?

(0) N.C.A. 1 3,4%
(3) Regular 6 20,7%
(4) Boa 15 51,7%
(5) Muito boa 7 24,1%

5. Infraestrutura do campus
136. Como você avalia à infraestrutura do campus quanto a: [Acessibilidade 
aos espaços de convivência e de alimentação ]

(1) Muito Ruim 1 3,8%
(2) Ruim 1 3,8%
(3) Regular 7 26,9%
(4) Bom 11 42,3%
(5) Muito bom 6 23,1%

137. Como você avalia à infraestrutura do campus quanto a: [Acesso às 
informações na página da UNESPAR – www.unespar.br]

(3) Regular 5 19,2%
(4) Bom 11 42,3%
(5) Muito bom 10 38,5%

138. Como você avalia à infraestrutura do campus quanto a: [Condições dos 
laboratórios para o desenvolvimento de pesquisas]

(3) Regular 4 20,0%
(4) Bom 13 65,0%
(5) Muito bom 3 15,0%

139. Como você avalia à infraestrutura do campus quanto a: [Segurança no 
Campus ]

(3) Regular 6 27,3%
(4) Bom 7 31,8%
(5) Muito bom 9 40,9%

6. Infraestrutura do Programa

140. Como você avalia à infraestrutura do(s) PPG(s) quanto a: [Acessibilidade 
aos espaços comuns: secretaria, salas de aula, miniauditórios, laboratórios 
didáticos, banheiros, entre outros utilizados na Pós]

(3) Regular 7 26,9%
(4) Bom 9 34,6%
(5) Muito bom 10 38,5%
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141. Como você avalia à infraestrutura do(s) PPG(s) quanto a: [Atendimento da 
secretaria do seu Programa]

(1) Muito Ruim 1 3,8%
(3) Regular 3 11,5%
(4) Bom 6 23,1%
(5) Muito bom 16 61,5%

142. Como você avalia à infraestrutura do(s) PPG(s) quanto a: [Tecnologias  
para a realização de experimentos didáticos pedagógicos, videoconferências, 
qualificação e defesa com presença remota. ]

(2) Ruim 1 4,2%
(3) Regular 6 25,0%
(4) Bom 9 37,5%
(5) Muito bom 8 33,3%

143. Como você avalia à infraestrutura do(s) PPG(s) quanto a: [Limpeza e 
manutenção dos espaços utilizados pelo seu programa PPG]

(3) Regular 3 12,0%
(4) Bom 8 32,0%
(5) Muito bom 14 56,0%

7. Internet
144. Como você avalia à internet: [Wifi]

(1) Muito Ruim 1 4,2%
(2) Ruim 7 29,2%
(3) Regular 6 25,0%
(4) Bom 8 33,3%
(5) Muito bom 2 8,3%

145. Como você avalia à internet: [Cabeada]
(2) Ruim 4 23,5%
(3) Regular 6 35,3%
(4) Bom 6 35,3%
(5) Muito bom 1 5,9%

8. Laboratórios
146. Como você avalia os laboratórios de pesquisa quanto a: [Existência no 
campus e acessíveis aos discentes dos PPG]

(1) Muito Ruim 1 3,4%
(2) Ruim 2 6,9%
(3) Regular 9 31,0%
(4) Bom 9 31,0%
(5) Muito bom 8 27,6%
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147. Como você avalia os laboratórios de pesquisa quanto a: [Existência e 
vinculados aos PPG com atividades que integram os discentes]

(1) Muito Ruim 1 3,4%
(3) Regular 9 31,0%
(4) Bom 9 31,0%
(5) Muito bom 10 34,5%

148. Como você avalia os laboratórios de pesquisa quanto a: [Quantidade e 
qualidade das atividades com envolvimento de discentes dos PPGs]

(1) Muito Ruim 1 3,4%
(3) Regular 6 20,7%
(4) Bom 11 37,9%
(5) Muito bom 11 37,9%

149. Como você avalia os laboratórios de pesquisa quanto a: [Estrutura física - 
sala e equipamentos]

(1) Muito Ruim 1 3,4%
(2) Ruim 2 6,9%
(3) Regular 8 27,6%
(4) Bom 11 37,9%
(5) Muito bom 7 24,1%

150. Como você avalia os laboratórios de pesquisa quanto a: [Equipe - 
professores, técnicos, bolsistas e estagiários]

(1) Muito Ruim 1 3,4%
(3) Regular 6 20,7%
(4) Bom 3 10,3%
(5) Muito bom 19 65,5%

151. Como você avalia os laboratórios de pesquisa quanto a: [Relevância das 
pesquisas desenvolvidas - para os discentes, para o PPG, para a comunidade 
externa]

(1) Muito Ruim 1 3,4%
(3) Regular 4 13,8%
(4) Bom 3 10,3%
(5) Muito bom 21 72,4%

9. Permanência
152. O PPG que voce esta vinculado possui sala de permanência?  Se sim, 
atende às necessidades? 

Não 7 24,1%
Sim - Neste caso avalie com "1" para MENOR avaliação e com "5" para MAIOR no campo ao lado, quanto ao atendimento das necessidades.22 75,9%

152comment. O PPG que voce esta vinculado possui sala de permanência?  Se 
sim, atende às necessidades?   [Comentário]

(3) Regular 2 14,3%
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(4) Boa 2 14,3%
(5) Muito boa 9 64,3%
não sei. 1 7,1%

10. Salas de aula
153. De forma geral, como você avalia as salas de aulas: [As salas de aulas são 
adequadas? ]

(1) Muito Ruim 1 3,8%
(2) Ruim 1 3,8%
(3) Regular 6 23,1%
(4) Boa 8 30,8%
(5) Muito boa 10 38,5%

154. De forma geral, como você avalia as salas de aulas: [O número de salas é 
suficiente ao funcionamento do(s) PPG(s)?]

(1) Muito Ruim 1 4,0%
(2) Ruim 2 8,0%
(3) Regular 7 28,0%
(4) Boa 6 24,0%
(5) Muito boa 9 36,0%


